

沿着“活动轨迹热力图”定制服务套餐 江北构建新就业群体“10分钟服务圈”

党建高地 引领港城

本报讯(记者黄合 通讯员孙乾宸)伴随着优美舒缓的音乐,江北区文教街道“甬爱E家”江北枢纽站,一群网约车女司机正沉浸在瑜伽的世界里。上月开始,街道推出新就业群体“家庭关爱月”系列活动,为不同对象提供更具针对性的服务。

“通过对‘小哥’们‘活动轨迹热力图’的分析,我们布局了105个线下‘甬爱E家’站点,逐步形成以枢纽站为示范,党群服

中心为主干,流动岗亭、银行、移动网点等为补充的站点格局,努力构建起新就业群体‘10分钟服务圈’。”江北区委组织部副部长、区委两新工委书记王时栋说。

服务关心新就业群体,不只是停留在嘴上。防疫直播、交通安全知识讲座、急救知识培训、子女开学季课堂……在商圈、小区、网点等“小哥”集中的点位,“甬爱E家”定制特色服务项目,将关心送到“小哥”的心坎上。

“在此之前,从没有想过身为服务人员的自己也能成为被服务对象。”让外卖小哥文昌能印象深刻的,是去年流动体检大巴车驶入“甬爱E家”江北枢纽站,不仅一

次性为辖区100多名外卖人员、快递员、网约车司机等新就业群体提供血常规、上腹部彩超、心电图检查等体检项目,还面对面提供了较为详细的健康讲座指导。

在洪塘街道“甬爱E家·姐妹驿站”里,女骑手孙海静参加了“幸福在手中”水杯彩绘活动,“平时不是收送快递,就是忙着理单,很少有机会参加这种活动,放松心情。如今,‘甬爱E家’成了我们真正的‘娘家’,幸福感越来越强”。

据统计,目前江北区已推出32项全生命周期服务链和公益冰箱、共享药箱、爱心体检等金牌项目,累计服务2万余人次,吸引10万多人走进“甬爱E家”。

在开展各类服务的同时,江北区还依托枢纽站积极招募爱心企业、社会组织成立“甬爱E家爱心联盟”,累计帮助150多名“小哥”圆梦“微心愿”;与慈善总会、甬城农商银行筹资300万元建立“小哥基金”,用于见义勇为、志愿奉献奖励和困难救助,努力汇聚更多社会力量,把“甬爱”大熔炉越烧越旺。

上述负责人表示,正在推动新就业群体融入治理、反哺社会,通过组建“哨兵小哥”先锋队,引导“小哥”担任移动网格员,发挥他们走街串巷的“铁脚板”优势,参与文明创建、除险保安、守护老小等基层治理。

文旅产业发展亟需新型专业人才 今年首个文旅专场招聘会“开市”

本报讯(记者荀雯)昨日,宁波文旅企业招才引智活动举行,60多家文旅企业放出250余个职位招募800余人,为迎接文旅业强势回暖储备“动能”。这也是今年首个文旅专场招聘会。

中国国旅(宁波)国际旅行社办公室主任沈女士在现场忙着收简历、与求职者交流。她告诉记者:“专职导游、计调专员和同业销售等专业性较强的岗位目前依然有不小的缺口。”

据相关行业协调研数据显示,近期宁波仅酒店、民宿、旅行社、景区等行业急需用工缺口就在6000人以上。另据国家统计局宁波调查队调查数据显示,83.3%的受访文旅企业亟需专业人才招聘。

本次招聘会的企业名单中,以酒店业和旅行社居多,同时也不乏票务和餐饮企业,涵盖“吃住行游娱购”各方面。

而从招聘的职位构成来看则更加多样化,根据新业态的发展,涌现出自然美育导师、私人旅游顾问、新媒体运营、国际差旅顾问等新职位。“之前新冠疫情时业务量减少,所以进行了一岗多职的岗位设置,如会展、会奖、地接等板块并没有细化分工。但是随着文旅行业复苏,我们的职位划分也将更加精细,对人员专业性要求更高。”沈女士说,之前公司以线上招聘和校企合作为主,这次参与线下文旅专场招聘会,收获不

小。她还告诉记者,今年一季度迎来了业务量的暴涨。仅3月份,企事业单位疗养、春游及研学等接待人数已经达到1.6万人。

旅游业复苏之风劲吹,不仅对从业人员的需求增加,对需求的人才类型也在发生变化。

“在‘大旅游’发展的背景下,文旅市场对人才的需求产生了很多新的变化,包括对人才创新性、适应性和管理能力都提出了较高要求。”宁波市城市职业技术学院旅游学院院长张庆庆说,随着旅游市场复苏全面开启,“急招令”并不鲜见,甚至有企业对紧缺的导游岗位开出了高薪。

张庆庆告诉记者,文旅是以人为核心的综合性产业,目前我国旅游人才队伍依然以导游、酒店从业人员等技能型人才为主,策划咨询与开发创意类型的专业技术人才和复合型人才占比较小。

“文旅新业态频出,这就要求从业人员不仅具有较强的业务能力,还能带动文旅人才队伍建设,在变化中抓住更多机遇。”相关业内人士说。

市文化广电旅游局相关负责人表示,“奔涌而来”宁波文旅企业招才引智系列活动从3月下旬至6月底将举行18场次,其中线下专场4场次、线上专场14场次。网络平台专区(ycyq.nbhr.org.cn)将持续3个月进行专场推介。

海曙111条道路将装上LED灯

本报讯(记者杨绪忠 通讯员高琪 蔡莹莹)记者从海曙区综合行政执法局获悉,今年,111条道路5800余盏非LED的灯头将全部进行升级改造,实现城区路灯LED光源全覆盖,目前已开始施工。

记者前天在望京路看到,照明设施安装人员正踏上登高车,修剪完遮挡路灯的绿植后,合力抬高路灯挑臂,安装单灯控制系统,并换上崭新的节能灯,调整好光源角度,确保路灯角度正、光源亮。

“随着照明设施数量的不断增加,用电量直线攀升,也存在灯具老化、能耗高和照度不足等问题。望京路上的路灯原来用的是卤素灯,不够亮且寿命较短,换上节能的LED灯后亮度提升、外形美观,又能实现绿色节能的目的。”海曙区市政设施养护中心照明养护科副科长毛志峰介绍,将立足“城市精细化管理看海曙”专项行动,统筹推进城市照明设施的品质提升,现阶段已对望京路等6条道路开展局部安装试点,统一调试光度效果后再逐步推进。

此外,LED节能灯全部“上岗”后,海曙区智慧照明应用平台也将同步“上线”。该平台采用物联网、云计算、空间地理信息和无线通信等先进技术,建立一个连接城市照明设施的资源、能管理和运行监控系统。智慧照明应用平台可实现远程控制,实时掌握运行状态,达到按需照明、高效节能、精细管理的目的,为实现智慧赋能市政提供强大支撑。

据悉,此次灯光节能改造工程预计6月底完工。

迎亚运 浙马会6城接力赛(宁波·象山站)举行

本报讯(记者林海 象山县委报道组陈光曙 通讯员欧乔娜)昨日上午8:00,浙马会6城接力赛(宁波·象山站)在象山亚帆中心举行,来自宁波、台州等地的200多名跑友从这里出发,以健身跑9.23公里的方式迎接亚运会的到来。

此次迎亚运6城接力赛于4月1日启动,分为6站,总规模2022人(其中杭州站1022人),每站距离9.23公里(9.23寓意亚运会开幕日期);之后绍兴、宁波象山、金华、温州、湖州先后举行分站活动,每站200人参加。

来自台州三门县的陶光竹和3

个伙伴一早驱车90分钟赶来参加宁波象山站的活动。有10年跑龄的他已退休6年,跑步是他的一大爱好,每个月跑量200公里至300公里。“自从跑步以后,空腹血糖降到了正常水平,所以家人都支持我跑步。”他说,“象山以前来过,不过亚帆中心是第一次来,这里环境很好,通过跑步来支持亚运会,很有意义。”

23岁的双叶是象山县的一名医务工作者。她说:“杭州亚运会迎来倒计时200天的时候,我参加了10公里的跑步活动,这次继续参加。”

给水草“理发”



春暖花开,月湖水域内的沉水植物也茁壮成长。连日来,天一阁·月湖景区的养护人员着手对过长的沉水植物进行修剪。

据了解,沉水植物有防止水体富营养化的作用,但过长的水草有碍美观,若发生腐烂还可能造成二次污染。因此,养护单位在春秋两季都会定期对植物进行修剪,在保障水质的同时提升景区整体环境。

(徐能 忻之承 摄)



小手绘世界 童心爱地球

在世界地球日即将到来之际,昨日,镇海区文化馆携镇海九龙湖黄背山志愿者、镇海区中心学校(宝山校区)在九龙湖泰山村举行“让地球微笑·让万物呼吸”地球日大地画亲子创作活动。一幅幅富有创意和童趣的绘画作品,表达出对美丽地球的向往与热爱。

活动旨在让孩子们了解世界地球日的意义,并普及地球生态环境保护知识。

(唐严 唐斌权 摄)

接力服务,架起百亿级培育企业供料“大动脉”

在这里,看到信心

记者 沈孙晖
通讯员 徐超 朱寅寅

“衷心感谢对本项目的大力支持、积极帮助和专业指导,在计划时间实现了原辅材料的顺利供应……”最近,宁波石化开发区管委会、镇海炼化分别收到两封纸短情长的感谢信。

两封信的背后,“链接”着宁波富德能源有限公司一条紧急架设的供料“大动脉”。这是咋回事呢?位于宁波石化开发区的富德能

源是我市制造业“大优强”百亿级培育企业。企业制品深加工过程中使用的其中一种原辅材料,长期依靠镇海炼化1#乙烯装置提供。

但今年初,富德能源接到镇海炼化通知,1#乙烯装置将停工检修三个月,届时该原辅材料将停止供应。这不但会制约富德能源的正常生产,进而还会影响下游洗涤、制药、纺织、汽车等相关企业。公司董事长兼总经理么士平着急万分,立即与宁波石化开发区管委会、镇海炼化沟通。

“可启用2#乙烯装置供应。”为保证装置停工检修期间原辅材料不断供,镇海炼化特召开专题沟通协调会,并拿出了备选方案。

但一波刚平,一波又起。通过2#乙烯装置供应原辅材料,要新建1公里长的管线,且必须抢在1#乙烯装置停工前完成,否则仍将面临断供之虞。时间紧、任务重,怎么办?

“我们会全程帮扶,保证原辅材料顺利供给企业。”宁波石化开发区管委会助企专员给出的承诺掷地有声,让么士平稍稍安心。

为确保管线安全畅通,宁波石化开发区管委会、镇海炼化等组建专班,实地勘察、协调每一个点位,仅用时一周,管线设计图纸便出炉了。除夕当天,施工材料到齐,专班

马上组织启动管线施工,春节期间连续作业。专班成员更是放弃休息,两天召开一次项目对接会,边施工边优化方案。

2#乙烯装置物料管线进行吹扫、冲洗等作业;新老管线在海天路碰头连通……最终,2#乙烯装置至富德能源的管线比原定计划提前两天投用,保障了原辅材料顺利输送。

政企合力,架起的不仅是供料“大动脉”,还有企业高质量发展的信心。据悉,今年前两个月,富德能源已实现规上工业产值8.72亿元,同比增长33.54%。“同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。希望在以后的合作中双方互利共赢、和衷共济,取得更好的友谊和效益!”该企业在其中一封感谢信中这样写道。

北仑基层社会治理出新招 构建矛盾“金天解”联动机制

本报讯(记者吴向正 通讯员王文琪)日前,北仑举行矛盾“金天解”联动机制启动仪式,北仑法院柴桥法庭与柴桥街道办事处、柴桥派出所合作建立的矛盾“金天解”联动机制正式实施。

何为“金天解”?“金”即金盾,公安的标志,代表柴桥派出所;“天”即天平,法院的标志,代表柴桥人民法庭;“解”代表以柴桥街道为中心的所有基层组织、社会团体的解纷力量。“金天解”意味着将汇集各方力量,共同筑牢

维护社会和谐稳定的第一防线。另外,“金天”谐音“今天”,寓意“今天的矛盾今天解”,将矛盾纠纷高效化解,争取实现解纷“不过夜”。

据统计,2022年柴桥派出所接到涉家庭暴力、情感纠纷及邻里、劳资、经济、健康权等纠纷的报警600余件,如前端未有效化解,则上述纠纷就会进入诉讼程序。对基层派出所而言,亟须最大限度消除“民转刑、刑转命”的重大隐患,将矛盾纠纷遏制在民事阶

段。

针对上述基层治理现状,为构建联动联动联处、共建共治共享的基层社会治理新格局,北仑法院柴桥法庭与柴桥街道办事处、柴桥派出所联合建立矛盾“金天解”联动机制,强化源头治理、助推数智赋能、传承“枫桥经验”,以“随警解纷+共享法庭”为主要载体,纵深推进警源、诉源综合治理,着力实现辖区矛盾纠纷妥善化解。

“金天解”的基本运作模式